



国际民航日倡导创新

立即发布

2023年12月6日，蒙特利尔 — 每年12月7日是国际民航日（ICAD），纪念各国于1944年签署《国际民用航空公约》（《芝加哥公约》）。国际民航组织理事会主席萨尔瓦托雷·夏基塔诺和秘书长胡安·卡洛斯·萨拉萨尔先生分别发表声明，宣传国际民航组织理事会国际民航日主题：“推进创新，促进全球航空发展”。

国际民航组织理事会主席萨尔瓦托雷·夏基塔诺先生 12月7日的声明

与往年一样，今年的国际民航日庆祝航空运输在连通世界方面发挥的关键作用。

这也给了我们机会，倡导航空业的安全、安保和可持续发展，扩展航空服务以便为最需要的人提供服务，同时确保不有损我们的基本价值观。

79年前的今天，各国面临着看似无法克服的挑战，即在全球冲突不断的情况下，将航空从一个主要军事关切转变为鼓励发展与和平的民用资源。

今天，国际航空面临的挑战同样严峻。应对气候危机尤其需要前所未有的全球合作和承诺。

然而，我们有充分的理由保持乐观。

国际民航组织第三次航空和代用燃料会议于两周前在阿联酋闭幕，会议提出了加强清洁能源生产和部署的全球框架。清洁航空能源有望交付各国实现其净零目标所需减排量的一半以上。

航空领域的技术和运营创新步伐也在迅速加快，这也为环境可持续性提供了极其振奋人心的机会，同时也迫切需要增强航空安全、安保和能力。这体现在今年国际民航日的主题：推进创新，促进全球航空发展。

在展望明年《国际民用航空公约》（它创建了国际民航组织并奠定了当今国际民用航空的基础）80周年纪念之际，我请您与我一起重申我们对核心价值观的不懈追求。这些价值观始终并将继续给予我们抓住机遇、克服挑战所需的力量和激励，即合作、共识和承诺。

国际民航组织秘书长胡安·卡洛斯·萨拉萨尔先生 12月7日的声明

航空对于全世界社区的活力和可持续发展绝对必不可少，鉴于此，国际民航组织庆祝适逢国际民航日之际，航空运输已几乎完全恢复。

我们还庆祝实现这一壮举的同时，我们与成员国和其他利益攸关方合作，实现了前所未有的航空安全、安保和可持续性水平。

各国政府明确表明希望在国际民航组织实现的优先事项：零死亡和零排放。国际民航组织正在以明确的愿景看待这些目标。

国际民航组织完全致力于通过对政府的指导（特别是通过我们的技术标准和建议措施以及战略计划和框架）、以及我们提供的能力建设和实施服务来支持这些努力。我们还加强这些活动之间的互惠性，以进一步改进这种支持。

一个很好的例子是《国际民航组织可持续航空燃料、低碳航空燃料和其他航空清洁能源全球框架》。该文件是最近召开的国际民航组织第三次航空和代用燃料会议（CAAF/3）的主要成果，将通过为政策制定者和投资者提供至关重要的结构和信心来加速生产和部署。

目前航空业的核心利益攸关方和新进入者正在以前所未有的速度转变航空运输。新兴的创新对于实现我们行业的可持续性及其韧性至关重要。

因此，国际民航组织理事会将航空创新置于其航空发展愿景的核心，这反映在今年国际民航日的主题：推进创新，促进全球航空发展。

这反过来又要求国际民航组织自身进行创新。

因此，今天我们借国际民航日这一机会表达对国际民航组织转型的承诺，并邀请所有利益攸关方与我们一起努力。转型是确保我们的活动跟上快速技术变革和所需创新监管框架的步伐，并满足成员国所表达的快速扩展的能力建设需求之关键所在。



为编辑人员提供的资源

[国际民用航空日](#)

关于国际民航组织

国际民用航空组织（ICAO）是一个联合国机构，助力 193 个国家携手合作，共享天空，互利共赢。

自 1944 年成立以来，国际民航组织通过提供支持和协调，帮助各国在外交和技术上实现了一个独一无二快速可靠的全球航空出行网络，成为世界各地的家庭、文化和企业的联系纽带，在航空器所飞之地，促进可持续增长和社会经济繁荣。

随着进入数字化的新时代，以及令人惊叹的新的飞行和推进技术的创新，航空运输比以往任何时候都更依靠国际民航组织的专家支持以及技术和外交指引，以帮助绘制国际飞行新的令人振奋的未来蓝图。国际民航组织正在响应呼吁自我革新，扩大其在联合国和各技术利害攸关方之间的伙伴关系，提供一个战略性的全球愿景和有效、可持续的解决方案。

一般联系方式

communications@icao.int

[领英](#)

媒体联系人

[威廉·瑞兰特-克拉克](#)

[\(William Raillant-Clark\)](#)

宣传官员

wraillantclark@icao.int